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Dalle note contenute all'interno del booklet, sembrerebbe che "The Waiting" (titolo casuale?), secondo album degli scandinavi Broke{n}Blue, sia stato protagonista di molti rinvii ed incovenienti prima di essere pubblicato, essendo addirittura stato registrato, con irregolarità, tra il gennaio del 2004 ed il marzo dell'anno in corso. L'onere della pubblicazione è stato coperto dalla teutonica MTM Music, la quale va aggiungere, in un'annata di grazia per il rock melodico, un'altro meritevole titolo al proprio già lodevole rooster.
La proposta contenuta nel cd in esame va a focalizzarsi su territori melodici di matrice nord-europea, il tutto giocato sull'ottimo abbinamento vocale maschile/femminile dei singers Peter Gustavsson e Eva Eggesjö Abrahamsson, bravi a dividersi sapientemente i propri compiti all'interno delle tredici tracce del dischetto. Il genere proposto ricorda, in diversi frangenti, quanto già proposto dagli Alyson Avenue ma con un tocco più maturo e riflessivo, che dona pathos ed emozioni alle già di per sé accattivanti linee melodiche. L'ottimo lavoro di arrangiamento dietro alle tastiere di Lars Abrahamsson, occupatosi anche delle promosse parti di chitarra, rende invitanti ed appetibili tutte le tredici tracce del lavoro, il quale soffre leggermente solo per quanto riguarda il ritorno sonoro della batteria, soffocata di tanto in tanto (ed in particolar modo per quanto riguarda il rullante) dal resto del parco strumenti.
Queste necessarie note giornalistiche non scalfiscono comunque un risultato di fondo di buon livello, il quale, vista la riuscita vena artistica e compositiva contenuta in "The Waiting", riuscirà sicuramente a raccogliere i pareri positivi di molti AORsters votati alle emozioni in musica. Assuefante, come una profonda emozione diretta al centro dell'anima.
Il giusto premio ad un tormentato parto discografico. Intenso.
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BROKE{N}BLUE
THE WAITING
Melodic Rock - MTM Music - 2005

_TRACKLIST
01. How Does It Feel
02. Perfect Match
03. Endlessly
04. Heaven Is All
05. Never The Same
06. Keep Me Waiting
07. The Waiting (For A Life)
08. This Time
09. Rivers Are Calling
10. Midnight Show
11. Let Me Out
12. Found It Now
13. First Time
_LINE UP
Peter Gustavsson Vocals
Eva Eggesjö Abrahamsson Vocals
Lars Abrahamsson Guitars, Keyboards & Backing Vocals
Michael Nilsson Additional Guitar Solo
Ulf Vestlund Bass & Drums
Thomas Persson Drums
Thorleif "Tolla" Robertsson Drums
_DISCOGRAPHY
Northern Light 2001
The Waiting 2005
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